

ЗНАМЯ

1988
Среда, 5 октября
№ 191 (8531)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Пленум Центрального Комитета КПСС

30 сентября 1988 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

В свете решений XIX Всесоюзной партийной конференции Пленум рассмотрел предложения Политбюро, связанные с реорганизацией партийного аппарата, и некоторые кадровые вопросы. На Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

Тов. Горбачев сообщил, что А. А. Громыко обратился в ЦК КПСС с просьбой о переходе на пенсию. М. С. Горбачев отметил большие заслуги А. А. Громыко перед Коммунистической партией и Советским государством и высказал ему добрые пожелания.

Пленум удовлетворил просьбу А. А. Громыко и освободил его от обязанностей

члена Политбюро ЦК КПСС.

Пленум принял решение о комиссиях ЦК КПСС по основным направлениям внутренней и внешней политики.

Пленум избрал секретаря ЦК КПСС В. А. Медведева членом Политбюро ЦК КПСС.

Пленум избрал члена Политбюро ЦК КПСС В. М. Чебрикова секретарем ЦК КПСС.

Пленум избрал А. В. Власова кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум избрал А. П. Бирюкову и А. И. Лукьянова кандидатами в члены Политбюро ЦК КПСС, освободив их от обязанностей секретарей ЦК КПСС.

Пленум освободил М. С. Соломенцева от обязанностей члена Политбюро ЦК

КПСС и Председателя Комитета партийного контроля при ЦК КПСС в связи с уходом на пенсию.

Пленум освободил В. И. Долгих от обязанностей кандидата в члены Политбюро и секретаря ЦК КПСС в связи с уходом на пенсию.

Пленум освободил П. Н. Демичева от обязанностей кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС в связи с уходом на пенсию.

Пленум освободил А. Ф. Добрынина от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с уходом на пенсию.

Пленум утвердил Б. К. Пуго Председателем Комитета партийного контроля при ЦК КПСС.

Внеочередная сессия Верховного Совета СССР

1 октября в Москве, в Большом Кремлевском дворце состоялась внеочередная сессия Верховного Совета СССР 11-го созыва.

Участники совместного заседания Совета Союза и Совета Национальностей аплодисментами встретили товарищей Горбачева М. С., Воронникова В. И., Зайкова Л. Н., Лигачева Е. К., Медведева В. А., Никонова В. П., Рыжкова Н. И., Слюнькова Н. Н., Чебрикова В. М., Шеварднадзе Э. А., Шербицкого В. В., Яковлева А. Н., Бирюкову А. П., Власова В. А., Лукьянова А. И., Маслюкова Ю. Д., Разумовского Г. П., Соловьева Ю. Ф., Талызина Н. В., Язова Д. Т., Бакланова О. Д.

Была утверждена повестка дня сессии:

О Председателе Президиума Верховного Совета СССР.

О первом заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

О внесении изменений в со-

став Совета Министров СССР.

Приступая к рассмотрению первого вопроса повестки дня, председательствующий на заседании — Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР Ю. Н. Христороднов сообщил, что А. А. Громыко обратился с просьбой освободить его от обязанностей Председателя Президиума Верховного Совета СССР в связи с уходом на пенсию.

Слово было предоставлено А. А. Громыко, который поблагодарил депутатов за совместный труд в первые годы великой перестройки.

Депутаты приняли постановление удовлетворить просьбу А. А. Громыко об освобождении его от обязанностей Председателя Президиума Верховного Совета СССР в связи с уходом на пенсию.

Затем на сессии выступил член Политбюро, секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. Н. Зайков. По поручению ЦК

КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советов Старейшин обеих палат он внес на рассмотрение сессии предложение — избрать Председателем Президиума Верховного Совета СССР Генерального Секретаря Центрального Комитета КПСС Михаила Сергеевича Горбачева.

Единогласно принимается постановление об избрании депутата Горбачева М. С. Председателем Президиума Верховного Совета СССР. Это решение депутаты сопровождают продолжительными аплодисментами.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. С. Горбачев выразил признательность за большое доверие — избрание на высший государственный пост. Принимая на себя эти обязанности, сказал он, ясно понимаю всю меру ответственности, которая возлагается на меня. Хочу заверить, что ока-

занное мне доверие и данные мне полномочия будут полностью использованы в интересах страны и советского народа.

Перейдя к обсуждению следующего вопроса повестки дня, депутаты утвердили предложение об освобождении П. Н. Демичева от обязанностей первого заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР в связи с уходом на пенсию.

Первым заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР единогласно был избран депутат Лукьянов А. И.

Член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР депутат Рыжков Н. И. внес предложения об изменениях в составе правительства СССР. Депутаты приняли по этому вопросу соответствующие постановления.

На этом внеочередная сессия Верховного Совета завершила работу.

СООБЩЕНИЕ

окружных избирательных комиссий о регистрации кандидатов в депутаты по восьми округам Ангарского городского Совета народных депутатов 20-го созыва, выдвинутых трудовыми коллективами города.

На основании статьи 97 Конституции РСФСР и в соответствии со статьями 38 и 39 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» окружными избирательными комиссиями зарегистрированы кандидаты в депутаты Ангарского городского Совета народных депутатов 20-го созыва.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 4

Карпова Галина Константиновна, 1954 года рождения, беспартийная, рабочая производственного объединения «Китойлес».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 41

Попов Владимир Анатольевич, 1954 года рождения, беспартийный, заместитель главного конструктора ремонтно-механического завода производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 47

Кузин Анатолий Федорович, 1944 года рождения, член КПСС, заместитель руководителя пожаротушения отдела пожарной охраны управления внутренних дел Ангарского горисполкома.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 118

Хацкевич Владимир Ильич, 1940 года рождения, член КПСС, старший аппаратчик завода катализаторов и опытных установок производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 121

Воднева Мария Игнатьевна, 1937 года рождения, беспартийная, инструментальщица Ангарского трамвайного управления.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 231

Семибратова Татьяна Иннокентьевна, 1950 года рождения, беспартийная, машинист холодильных компрессорных установок продовольственной базы урса.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 246

Максимцова Нина Васильевна, 1956 года рождения, беспартийная, старший бухгалтер треста жилищного хозяйства.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 264

Сченснович Вадим Игоревич, 1938 года рождения, беспартийный, начальник цеха ремонтно-механического завода.

ОСЕННЕЕ ПОЛЕ

По информации, поступившей с МХПО «Тепличный комбинат», утром, 3 октября, убрано зерновых 828 га при плане 952. Из них пшеницы — 400 га, ячменя убрано 328 га, овса убрано 100 га при плане 260.

Намолочено 1799 тонн при плане 2202 тонны. Из них пшеницы 923 тонны при плане 919 тонн, Ячменя 605 тонн при плане 683 тонны. Овса 271 тонна при плане 600 тонн.

Убрано площадей открытого грунта на 267 га при плане 410 га. Из них площадей, занятых под морковь, убрано с площади 136 га при плане 150 га, под капустой 42 га при плане 170 га, под прочими овощами остается один гектар.

Собрано всего овощей 3918 тонн при плане 6460 тонн. Из них моркови собрано 2265 тонн при плане 2258 тонн, капусты собрано 980 тонн при плане 3400 тонн. Прочих овощей собрано 213 тонн при плане 172 тонны.

НАШ КОРР.



ПО СТРАНЕ

ОРДЖОНИКИДЗЕ. Трудовую эстафету приняли от мастеров «золотого початка» коллективы калибровочных заводов Северной Осетии. На специализированных предприятиях началась массовая обработка сортовых и гибридных семян кукурузы. Подготовка высококондиционного посевного материала в этом сезоне переведена на поток.

БИРОБИДЖАН. К массовой уборке сои приступили механизаторы Еврейской автономной области. Жатву главной белковой культуры приамурских полей арендные подразделения колхозов и совхозов ведут групповым методом, убирая в первую очередь переувлажненные плантации. Рабочая нагрузка на каждый комбайн не превысит нынче ста гектаров. При таком расчете можно будет до выпадения снега не только убрать урожай, но и вспахать зябь на 32 тысячах гектарах соевых полей.

ХАРЬКОВ. Не теряют свежести овощи и фрукты, перевозимые в новых авторефрижераторах, даже при транспортировке на дальние расстояния. Эти большегрузные холодильники на колесах созданы учеными физико-технического института низких температур АН УССР и машиностроителями Украины и Молдавии. Первая партия таких машин выпущена на Тираспольском заводе автоприцепов. За один рейс рефрижератор может доставить 11,5 тонны пищевых продуктов.

ТАМБОВ. Телефонная связь соединила все отделения госплемптицесовхоза «Арженка» с большими и малыми городами области, страны. Здесь сдана в эксплуатацию автоматическая телефонная станция. Ускорить ее сооружение помогли сами труженики совхоза.

СЕГОДНЯ — ГОРОДСКОЙ ДЕНЬ ПРОПАГАНДИСТА

Партийный комитет партийную учебу рассматривает одним из главных методов партийного воздействия в активизации трудового коллектива. Убедить людей, вооружить их правильным пониманием политики партии, повысить их сознательное отношение к работе, политический настрой в целом. Или, как говорится в материалах XXVII съезда, «Вооружить коммунистов, трудящихся умением политически зрело мыслить, действовать».

Следует сказать, что и в предыдущие годы партийным комитетом накоплен опыт по организации учебы в системе политической и экономической учебы. Работа через пропагандистов со слушателями сыграла положительную роль по внедрению гарантированного ремонта и эксплуатации и лицевых счетов экономики. Развитие бригадной формы организации труда и т. д. Поэтому на станции сложилась система организации учебы.

Известно, что определяющим звеном в эффективности учебы является пропагандист. Партийный комитет ставит основной задачей при формировании системы подбор,

подготовку и закрепление пропагандистских кадров. Подбор ведется из числа подготовленных, как правило, прошедших обучение через УМЛ руководителей, начальников цехов, отделов. На сегодня из 14 пропагандистов — 6 начальников цехов, 2 зам. главного инженера, 4 руководителя участков, двое — рабочие. Из них только двое работают первый год в системе политической учебы, но уже имеют небольшой опыт пропагандистской экономической учебы, это пропагандисты Воронков В. В., Жарынин Ю. В., Попов В. И. Все в разные годы закончили УМЛ. Остальные, например пропагандисты Музгин Г. Н., Бурилин А. Н., Царев А. С., Жеглов В. Г., Добудько В. Г., имеют опыт пропагандистской работы по 5 лет и более.

Следует отметить, что и сейчас, думая о будущих пропагандистских кадрах и в системе политической, и эконо-

мической учебы, партийной, комсомольской, партком с обязательным участием парторгов цехов направляет в УМЛ по 7—8 человек.

выбор темы и даже желание заниматься у того или иного пропагандиста. Здесь за последние два года партком опирается на секретарей це-

исходило в коллективах. Эта работа была поручена директору как председателю комиссии по подготовке к переходу на хозрасчет. Кроме

ПАРТКОМ — ОРГАНИЗАТОР УЧЕБЫ

В этом году заканчивают УМЛ начальники смен т. Дмитриев, Запевалин, Толстиков.

Из числа молодых специалистов мы направляем в УМЛ 6 человек. Все они пополняют кадры устной политической пропаганды.

Надо сказать, что мы будем больше задействовать молодые кадры, которые полнее и острее чувствуют новое.

Координацию работы пропагандистских кадров осуществляет методический совет, которым руководит Гига Н. М. в системе политических знаний, и в системе экономических — Похвищев Е. В., которые наряду с подбором методического материала много внимания оказывают и уделяют совершенствованию качества проведения учебы. Это дисциплинирует в целом систему учебы, посещаемость.

Большое влияние оказывают на активность слушателей

ковых организаций.

За последние три года все больше в практику слушателей стала входить реферативная форма работы. Это позволяет глубже осмысливать теоретический материал. Недостаток — изложение материала идет «на основе книжного материала». Гораздо будет интереснее, если освещаемая тема будет связана с непосредственными событиями, протекающими в коллективе.

Надо придать ходу занятий более активный, боевитый характер, увязать с процессами перестройки, происходящими в отрасли, на станции, особо по вопросам внедрения хозяйственной реформы и демократизации, а именно на этих направлениях сейчас решается судьба перестройки.

Было принято решение ежемесячно информировать весь пропагандистский состав материалом с тем, чтобы обсуждение этих процессов про-

того, вошло в практику использование материала по анализу выполнения основных технико-экономических показателей, хозяйственной деятельности.

Если говорить о положительных моментах, то наметилась активность, появилась раскованность. Особо отметить, что сейчас нет объективных препятствий для свободного изложения взглядов, мнений, анализа. Но что же все-таки не срабатывает?

Неуверенность в спорах, не твердая теоретическая убежденность. Сказываются и полумеры во внедрении экономической реформы. Это порождает неуверенность. Значит, парткому надо быть большим помощником пропагандисту, надо быть настоящим организатором политической и экономической учебы.

А. БЕРСЕНЕВ,
секретарь парткома ТЭЦ-10,
делегат XIX Всесоюзной
партийной конференции.

Перемены очевидны, поиск продолжается

ИДЕТ второй год после того, как были приняты постановления ЦК КПСС «О перестройке системы политической и экономической учебы трудящихся» и «Основные направления перестройки системы политической и экономической учебы трудящихся», ЦК КПСС рассмотрена работа партийных органов Ульяновской области по выполнению решения по перестройке политической и экономической учебы. Все мы стали свидетелями и участниками изменений, которые происходят сегодня на этом участке идеологической работы.

Сделано еще немного. Но предстоит огромная работа. А если говорить точнее, то многое придется ломать. Иначе нельзя: нельзя по старым схемам, старинным методикам впитывать в себя идеи XIX Всесоюзной партконференции. Главная тема всей нашей учебы в новом учебном году в политехнологии и семинарах — XIX Всесоюзная конференция. Ее материалы глубоки, многогранны. И на занятиях при обсуждении каждой проблемы не должно быть равнодушия, скуки, безразличия.

Пропагандисты предвидят всю сложность сегодняшней работы. Понимают, что в первую очередь им особенно много придется заниматься самоподготовкой, учиться уметь критически оценивать наш путь. Главное, уметь сказать слушателям всю правду, укрепить дух творчества и веры в успех перестройки.

Сегодня в центр учебы выдвигаются вопросы теории и политики перестройки. Развивается традиция творческого усвоения ленинского идейного наследия. Важно и очень важно на занятиях утверждать атмосферу дискуссий, открытости, заинтересованного обсуждения актуальных проблем. Поэтому перед партийными организациями стоит задача воспитать пропагандиста, умеющего работать в условиях возросшей образованности, информированности людей.

Большие надежды возлагаются на университет марксизма-ленинизма, в котором

проходят обучение около 900 слушателей — будущих пропагандистов, организаторов политической и экономической учебы, лекторов. В нашем городе сегодня работают 1400 лекторов, более двух тысяч пропагандистов, огромная армия политинформаторов, агитаторов.

Сегодня нельзя говорить о хорошей подготовке идеологического актива, не имея современной учебной базы. Поэтому перед партийными организациями стоит задача создать условия для нормальной, творческой работы пропагандистам, и слушателям политических школ и семинаров. Нужны современные условия для учебы многотысячного идеологического актива в городе. Очень ждут и надеются на то, что будет построен новый Дом политического просвещения, слушателям университета марксизма-ленинизма, пропагандисты, лекторы. Нужен современный центр, где будет возможность обучаться ленинскому искусству пропаганды, где будет возможность разместить огромный фонд нашей партийной библиотеки, читателями которой хотят стать многие и многие.

Обращается особое внимание партийных организаций на политическую учебу молодежи. Комсомольские пропагандисты ждут предметной помощи в организации политической учебы.

Многое предстоит изменить в организации профессионально — экономической учебы, которая принимает характер непрерывной учебы, подготовки кадров. Этого требует наше время — время интереснейших экономических преобразований.

В нашем городе отмечается День пропагандиста. Начинается серьезная политическая учеба коммунистов и беспартийных товарищей. В процессе учебы мы будем вновь и вновь обращаться к ленинским мыслям, бессмертным его работам, чтобы бесповоротно уверовать в правильность избранного пути, чтобы смелее, не дожидаясь специальных указаний, продвигать дело перестройки.

Для Владимира Андреевича Долотина — пропагандиста политической школы цеха 41.61 завода гидрирования ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» всегда общественным поручением была работа с людьми. Этот опыт он освоил, когда был членом партбюро, секретарем партийной организации, председателем группы народного контроля завода. Пропагандистское поручение стало для Владимира Андреевича самым важным.

Отзывы хорошие

В этом году в его политической школе завершили курс «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегический курс партии». Владимир Андреевич считает, что успех работы любого пропагандиста зависит не только от тщательной подготовки к занятиям: главная задача — помочь человеку сформировать правильные взгляды на жизнь, выработать у него научное мировоззрение. Поэтому на каждом занятии необходимо поднимать самые насущные вопросы дня.

Политическая грамотность, эрудированность по многим вопросам создает условия для интересных занятий. Прошедший учебный год показал, как велика тяга слушателей к политическим знаниям. Занятия по темам хозяйственного расчета, коллективного подвоя потребовали от пропагандиста не только четких знаний теоретической основы, но и практического использования на производстве. Не было ни одного занятия, на котором бы пропагандист не направлял мысль слушателей на практическое осмысление изучаемого материала.

Свою точку зрения без логической полемики не представляют политинформатор Чижишева Г. А., член парткома завода Бурякова Г. И., член бюро ВЛКСМ цеха Ткачева Н. Г.

Отзывы слушателей о занятиях Владимира Андреевича самые положительные.

Т. ЧУГУНОВА,
секретарь парткома завода гидрирования ПО «Ангарскнефтеоргсинтез».



На снимке: в школе социалистического хозяйствования завода азотных удобрений занятие ведет пропагандист, начальник цеха 85 Евгений Леонидович Туров.

ЕСТЬ ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ...

Постановлением ЦК КПСС «О перестройке системы политической и экономической учебы трудящихся» четко обозначены основные направления деятельности пропагандистов, и одно из них — формирование у коммунистов, комсомольцев и беспартийных целостного диалектико-материалистического мировоззрения. Эта задача весьма актуальна и для слушателей семинара, где пропагандистом Виктор Какимович Сагимбаев. Поскольку слушатели — это педагоги, мастера, воспитатели.

Немала времени отдает пропагандистской работе Виктор Какимович. Кропотливо, добросовестно трудится.

Широкий кругозор, хорошая подготовка слушателей побуждают пропагандиста постоянно учиться. «Не мыслю себя без ежедневной самоподготовки, чтения газет, журналов, а времени катастрофически не хватает», — говорит Виктор Какимович.

Есть еще главная цель, ради которой организована политическая учеба в училище, — практическая направленность. Ради нее ставятся логические задания, разбор которых позволяет глубже проникнуть в изучаемую проблему. Этим же цели служат написание и защита рефератов, которые затем используются в качестве докладов, лекций по линии общества «Знание».

Хороший помощник в проведении занятий — старший библиотечар училища Л. И. Сафонова. Обзоры литературы по теме занятия всегда глубоки, обширны и вызывают живой интерес.

Какие практические результаты достигнуты в ходе политической учебы? Что показали первые шаги перестройки учебы? Возросли политическая культура, зрелость коллектива, что отразилось на его мобильности, сплоченности, на успехах в деле воспитания подрастающего поколения. Многие решения, принимаемые на партийных собраниях, подсобатах, зародились в ходе занятий. Так получилось с движением наставников. Ряд молодых мастеров и преподавателей в ходе выступлений высказали предложения создать школы молодых специалистов. Идея была поддержана, оформлена на педагогическом совете.

В. КУЗЬМИН,
зав. кабинетом политпросвещения парткома АУС.

О МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

МАСТЕР производственного обучения, парторг среднего ПТУ-8 г. Ангарска Георгий Емельянович Томашев в апреле 1987 года прибыл в столицу Афганистана, где ему предстояло обучать афганцев профессии электрогазосварщика.

КАБУЛЬСКИЙ аэропорт готовится к отправке очередного самолета, пассажиры проходят последние формальности. А над аэродромом уже зависают военные вертолеты и начинают торпедировать пространство в различных направлениях тепловыми снарядами.

Эти действия необходимы, так как служат защитой от иногда посылаемых с гор ракет «Стингер». Вертолеты будут в небе, пока авиалайнер по спирали набирает высоту. Самолет тоже отстреливается — на всякий случай.

До границы СССР долгих сорок минут. Пассажиры почти не разговаривают, сосредоточены. Оживление и улыбки придут позже, когда стюардесса сообщит: «Наш самолет пересек государственную границу Союза Советских Социалистических Республик».

Все. Позади напряжение и опасности. Впереди дом, встречи и воспоминания.

В АЭРОПОРТУ, после прохождения таможи, советских специалистов профтехобразования, прилетевших по контракту, встретили представители госдепартамента. До предстоящего места работы везли на автобусе. Первое знакомство с Кабулом.

Столица Афганистана расположена в кольце гор, с пригородами население составляет более миллиона человек. По асфальтированной дороге движется поток автомашин. Глядя на них, можно проследить историю развития мирового автомобилестроения. Обгоняя друг друга, спешат «Форды» начала века и современные «Тойты», «Жигули», «Мерседесы». Много советских автомашин — легковые и грузовые. По обочине дороги бредут запряженные в арбы величавые верблюды, тругают нагруженные ишаки.

Кабул — город контрастов. Старое и новое соседствуют во всем: в одежде, производстве, традициях. Рядом бедность и богатство. Столица Афганистана — это в основном одноэтажные, саманные дома. Часто их небольшие окна затянуты полиэтиленовой пленкой, так как стекло стоит дорого.

Возле домов много детей. Одеты бедно, грязно, но веселые, как и вся детвора.

В городе при помощи Советского Союза возведены три современных микрорайона. Квартиры пятиэтажных домов благоустроенные. Постепенно в быт афганцев входят электроплиты, паровое отопление, санузлы. Горячая вода

подается пока два раза в неделю.

Ночью центр города, новые микрорайоны освещены. Промышленность в стадии развития. Рабочий класс Кабула увеличивается, растет число инженерно-технического персонала, учителей.

Сейчас в городе действуют домостроительный комбинат, завод металлоконструкций и велосипедный, литейный — перерабатывает металл, есть предприятия легкой промышленности. Эти объекты построены с участием Советского Союза и социалистических стран.

Столица страдает безработицей и дороговизной. В городе в основном частные магазины. Поставщиками служат Пакистан, Индия, СССР, Китай, Япония, Таиланд. Цены высокие: за килограмм мяса буйвола — 140 афгани (7 руб.), средний баран стоит 14—17 тыс. афгани (500—900 руб.), за десяток яиц — до 150 афгани (8 руб.), лепешка — 6 афгани (30 коп.), велосипед — около 15 тыс. афгани (до 800 руб.).

В последнее время растет сеть государственных магазинов, где цены ниже и стабильнее. В них часто товары первой необходимости раздают бесплатно, как помощь Советского Союза. На улицах города можно видеть ребят, собирающих любой горючий материал, заменитель дров. Дрова в Кабул привозят, поэтому и стоят они дорого: один килограмм — от 7 до 10 афгани (30—50 копеек). В холодный зимний вечер в печи может сгореть до 180 афгани (10 рублей), такая роскошь многим не по карману. Иной раз афганская семья вынуждена греться от пламени свечи.

ТОМАШЕВУ Г. Е. предстояло без ассистента подготовить двадцать пять квалифицированных рабочих — его первую афганскую группу. Учить без знания языка сложно, помогал профессиональный опыт.

Через семь месяцев члены квалификационной комиссии из департамента и админист-

рации завода дадут высокую оценку профессиональной подготовленности выпускников. Обучение проходило на заводе металлоконструкций на изготовлении полезной продукции.

Георгий Емельянович не

обучения стоит около 40 тыс. афгани, преподавателя русского языка — свыше 50 тыс. афгани.

Рабочий день мастеров производственного обучения длился с 8 до 14 часов. В это время они обучали ребят спе-

Большую часть свободного времени Георгий Емельянович отдавал спорту и художественной самодеятельности. Это тоже было частью его Родины. Сам играет на баяне и гармонишке, поет. Здесь создал хор и руководил им.

АНГАРСК — КАБУЛ

только учил афганцев профессии. За год и три месяца им были подготовлены две группы, сорок два специалиста (вторую группу готовил с ассистентом Азисом Харами).

Совместно с учащимися и ассистентом изготовили и внедрили в производство завода некоторые детали, которые позволили повысить качество выпускаемой продукции. Одновременно для профтехучилища № 5 Кабула были полностью созданы газосварочная и электросварочная мастерские, изготовлено несколько спортивных снарядов для спортплощадки.

В период работы на заводе Г. Е. Томашев оказывал помощь инженерно-техническому составу, восстанавливал поврежденное оборудование.

Советские специалисты жили в новых микрорайонах. Рядом с ними специалисты из Болгарии, ГДР, Чехословакии, а также афганские. У каждого дома — наряд царандоев (внутренние войска), вооруженные автоматами.

По улицам города периодически патрулируют бронемашин. В первый день прибывших мастеров производственного обучения и преподавателей собрали для инструктажа и собеседования, выдали пистолеты (к счастью, воспользоваться не пришлось).

При собеседовании представитель контракта ознакомил с обстановкой в городе. Не спокойно. За два дня до их приезда Кабул был обстрелян реактивными снарядами.

На улицах находят взрывоопасные игрушки и авторучки. В местах скопления людей муджахидины оставляют автомашины, корзины, ведра и банки со взрывчаткой.

Для специалистов выход в город закрыт. При необходимости — только с охраной. Посещать друзей можно до 20 часов, но поставив в известность дежурного по контракту. И это оправданно. Воинствующая оппозиция установила цены за убийство специалистов: так, убийство мастера производственного

специальности. Первая группа Г. Е. Томашева состояла из афганцев в возрасте от 14 лет и до 50, но в основном, конечно, из молодежи. Все из бедных семей или сироты.

Желание получить специальность у них сильно, это чувствовалось во всем. Специальность дает им постоянный заработок. Средняя зарплата 5—6 тыс. афгани, а в период дороговизны и безработицы это уже хорошо, хотя все еще недостаточно.

Обучение проходило непосредственно в цехах завода. И здесь наблюдались попытки муджахидинов совершить диверсии. То обнаружат рабочие взрывчатку в контейнере с оборудованием, то заметят мину на мостовом кране.

Однажды, в середине февраля 1988 года, ракета «Стингер», посланная с гор, нашла свою жертву — вертолет — над территорией домостроительного комбината. Взрывную волну ощутили и в цехе, многих опрокинуло. Выбежали на улицу: нет, помощи уже не требовалось — они увидели груды искореженного, сожженного металла.

По окончании занятий и практики Томашев, как и другие мастера, спецавтобусом возвращался домой. Двенадцать километров по Кабулу, и в любой момент можно ждать провокации.

Приготовив обед, — а питались только дома, — занимался подготовкой методической документации для афганских ассистентов. Иногда заходил к соседу-афганцу Нуру Фармали.

Нур работает в Кабульском союзе печати, достаточно хорошо говорит по-русски. Семья Фармали, как и многие афганцы, гостеприимная. Всегда готова угостить национальными блюдами, оказать любую помощь. Впрочем, улыбки и добрые слова постоянно присутствовали при встречах с афганцами на заводе, в микрорайоне.

«Нам песня строить и жить помогает...». Действительно, помогает. На репетициях забывали об обстрелах, снималось напряжение, набирались моральные силы на следующий день.

Рядом с почетными грамотами за художественную самодеятельность лежат грамоты за призовые места в спартакиадах контракта — по нескольким видам спорта.

Увидев многочисленные и разные по содержанию грамоты, я не удивился. В этом весь Георгий. Взялся за дело — доводи до конца.

А «дел» его не сосчитать: наставник на работе, отец и муж дома, студент института народного хозяйства, активист в парторганизации, спортсмен...

ДО ОКОНЧАНИЯ действия контракта оставалось еще восемь месяцев, но пришло решение о выезде советских специалистов из Афганистана.

Томашев Г. Е. уезжал в составе одной из групп. Визу на звезд в ДРА ему оставили открытой. Это значит, что по приглашению афганского правительства он может сразу выехать в Кабул и вновь набрать группу учащихся.

В 1986 году Георгий Емельянович Томашев был награжден орденом Трудовой Славы 3-й степени. А через два года его труд оценило еще и правительство Афганистана, наградив медалью за высококачественную подготовку афганских рабочих.

Новый учебный год Томашев начал в своем родном СПТУ-8. Сейчас он помогает группе первокурсников делать первые шаги в освоении профессии электрогазосварщика. И вместе они готовятся к смотру-конкурсу комсомольской песни. Иногда, в минуты досуга, парни просят... вспомнить об Афганистане.

С. ТЕТЕРИН,
внештатный корр.

О К 70-ЛЕТИЮ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА

ЕЩЕ МНОГО РАБОТЫ

Одному из подразделений милиции — уголовному розыску — исполняется 70 лет.

За годы своего существования он проделал большую работу по защите политических, экономических и культурных завоеваний народа, укреплению социалистической законности и правопорядка, искоренению и предупреждению преступлений. Сейчас уголовный розыск, как и вся милиция, активно участвует в перестройке, в утверждении принципов демократии и гласности.

Этот праздник отмечает и ангарский уголовный розыск.

В далекий октябрь 1915 го-

да в Ангарске был создан горотдел, и одним подразделением был УР. Кто они, первые сотрудники, еще не успевшие даже сменить военную форму?

Начальником уголовного розыска тогда был Петр Станиславович Рудис. Участник войны, Парада Победы на Красной площади. О нем до сих пор вспоминают, как о пророжденном сыщике. Сложность работы тех лет заключалась в том, что уровень преступности в послевоенные годы в Ангарске был необычайно высок, а численность работников УР была не более 10 человек.

В 205-м квартале в управлении милиции есть музей. Старые фотографии, милицмейская форма 50-х годов, пробитая пулей одежда рассказывают о прекрасных людях тех дней.

В 60-е годы пришли в розыск Л. А. Изюмов (бывший начальник УР), И. В. Лузянин, подполковник милиции, И. Б. Зонданов, оперуполномоченный, и многие другие. Своим трудолюбием, принципиальностью, примерным выполнением служебного долга они снискали глубокое уважение товарищей. Стали ярким примером для нового поколения работников УР.

В розыске сейчас много молодежи, работающей от 1 до 3 лет. Это влияет на процент раскрываемости преступлений. Ведь только 90 процентов преступлений, относящихся к тяжким, отправляются в суд.

Уровень преступности в Ангарске высок. Ее распространенность и характер по-прежнему определяют такие негативные явления, как пьянство, наркомания, тушеядство, рецидив, корыстные мотивы. Из этого не следует делать вывод, что правоохранительные органы, уголовный розыск бездействуют. В последнее время раскрыт ряд особо опасных преступлений.

Однажды Ангарск ошеломила весть, что в садоводстве «Электротехник» убили де-

вочку. И хотя преступнику оказалось всего 15 лет, действовал он с безудержной жестокостью.

В течение двух суток все управление прочесывало территорию садоводства. В конце концов труп был найден и преступник задержан.

А совсем недавно, после опубликования в газете «Знамя коммунизма» объявления о том, что УВД города Ангарска разыскивает двух пропавших девочек, по городу опять поползли слухи.

Надо сказать сразу, что беглянок нашли в Тайшете, но для этого понадобилось оторвать от дела работников УР.

Много работы у розыска. Тяжела их служба. Но трудятся в полную силу, чтобы нам жилось спокойней.

Поздравим же их с праздником и скажем спасибо.

А. ВОРОДИС.

СПРАШИВАЮТ-ОТВЕЧАЕМ

Состоялся очередной единый политдень, на котором трудящиеся города задали немало вопросов. Эти вопросы сейчас обобщаются, внимательно изучаются, готовятся ответы.

На часть вопросов, заданных рабочими завода гидрирования объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», газета дает ответы, подготовленные рядом компетентных товарищей.

На вопрос, как организова-

на борьба со спекуляцией винно-водочными изделиями, отвечает начальник ОБХСС подполковник милиции А. Хомколов:

— За 8 месяцев текущего года сотрудниками ГОВД возбуждено 28 уголовных дел, по которым привлечено к ответственности 34 человека за спекуляцию спиртными напитками. 37 человек привлечено к административной ответственности. Для сравнения: в прошлом году за этот же пе-

риод было привлечено соответственно 12 и 18 человек.

Буквально в последнее время задержаны за перепродажу водки слесарь КИП завода полимеров А. Богаченко, механик швейной фабрики А. Хликов, рабочий завода азотных удобрений А. Колобов. 22 сентября задержаны на автостанции Е. Федотов и Л. Черепанов, у которых изъято 7 бутылок водки. Возбуждено уголовное дело.

В условиях, когда продажа сахара ограничена, где же его берут предприимчивые кооператоры? Отвечает В. О. Штарк, начальник урса:

— Продажей сахара кооперативам мы не занимаемся. Если вам что-либо известно по этим фактам конкретно, сообщите нам. Мой телефон: 9-51-13.

Что касается чая и зубной пасты, то их продажа в текущем году осуществляется на прежнем уровне. Сахара по 2 килограмма на один талон, будет больше — норма будет увеличена.

Вопрос об излишнем шуме в городе, в частности, о му-

зыке, которая звучит допоздна.

Отвечает заведующая отделом культуры горисполкома Л. А. Сергеева:

— Согласно действующему распорядку, музыка в городе может звучать только до 23 часов. Музыка, громко звучащая после 23 часов, является нарушением общественного порядка.

Отдел культуры горисполкома возьмет под строгий контроль соблюдение норм общественного порядка вокально-инструментальными ансамблями, выступающими с концертами на площади имени Ленина.

«СЛУЖБА СЕМЬИ»

8 октября в 18 часов клуб «Надежда» приглашает людей старшего возраста на вечер отдыха «Осенний вернисаж».

В программе: осенние сюрпризы, панорама увлечений ангарчан, встреча с изостудией «Радуга».

9 октября приглашаем на дискотеку «В ритме музыки» людей до 40 лет. Для вас будут звучать любимые мелодии, современные ритмы. Вас ждут паузы, сюрпризы и хорошее настроение.

Просим билеты приобретать заранее. Тел.: 9-15-81.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС

Городская станция юных техников совместно с редакцией газеты «Знамя коммунизма» проводит заочный детский фотоконкурс — «МИР ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ».

В фотоконкурсе могут принять участие все желающие юные фотолюбители. Снимки на конкурс присылать до 15 апреля 1989 г. в редакцию газеты «Знамя коммунизма».

На конкурс представляются черно-белые снимки размером 13x18 см. на глянцевой фотобумаге. На обратной стороне каждого снимка указывается название снимка (или серии снимков), имя, фамилия автора, класс, училище, школа и домашний адрес или адрес фотокружка.

Тематика фотоконкурса не ограничена. Вы можете прислать снимок на любую тему, лучшие фотографии будут опубликованы в газете «Знамя коммунизма».

Итоги фотоконкурса будут подведены до 5 мая 1989 г. Оценка работ будет производиться по разделам: «Мы в ответе за мир на планете», «Мой город», «Композиция и натюрморт», «Мир увлечений», «Памятники архитектуры», «Пейзаж», «Портрет», «Спорт», «В мире животных», «Объектив улыбается», «Свободная тема».

Авторам лучших работ будут вручены дипломы, грамоты, призы.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Ангарское среднее ПТУ-12 продолжает прием учащихся по специальностям: маляр-штукатур, облицовщик-плиточник (срок обучения 2 и 3 года), столяр строительный (срок обучения 3 года).

По направлению предприятий продолжается прием в группу водителей категории «С», срок обучения 6 месяцев. Наш адрес: г. Ангарск, ул. Чкалова, 6, проезд трамваем до остановки «Сангородок». Справки по телефону: 9-50-73, 9-53-07, 9-51-47, 2-96-43. (0486).

При школе № 39 (13-й микрорайон) организуются курсы кройки и шитья. Запись с 17.00 до 18.00, тел.: 6-04-60. Начало занятий 29 октября. (2017).

Среднее ПТУ-37 приглашает молодежь повысить или приобрести квалификацию по следующим специальностям: машинист компрессорных и насосных установок, слесарь КИПиА, электромонтер, аппаратчик, электрогазосварщик.

Срок обучения 7 месяцев, из них 4,5 месяца — теория и 2,5 месяца — практика по месту своей работы.

Для поступления необходимы документы об образовании, справка с места работы.

Проезд трамваями №№ 2, 5 и автобусом № 10 до остановки «Автостанция». Тел.: 2-93-32, 2-20-63. (0423)

ВСЕ ДЛЯ НОВОСЕЛОВ!

Мастерские «Сделай сам», которые расположены в 9-м микрорайоне и в 19-м квартале, предлагают следующие услуги: сборку новой мебели, ремонт старой мебели, навеску гардин, навеску люстр, врезку замков, изготовление полок, стеллажей. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 46, тел.: 2-33-02.

ТВ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 октября 1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — Новости. 9.15 — Ритмическая гимнастика. 10.00 — Док. фильм «Художники рождаются бородатыми». (ЧССР). 10.20 — Тираж «Спортлото». 10.30 — «Будильник». 11.00 — «Служу Советскому Союзу!» 12.00 — «Утренняя почта». 12.30 — «Клуб путешественников». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Сельский час». 15.00 — «Здоровье». 15.40 — «Долги наши». «Терпение». О судьбах деревенских женщин, работавших во время войны в колхозах. 16.30 — «В гостях у сказки». 18.05 — «Живая планета». 1-я серия — «Мировой океан». 19.00 — Международная панорама. 19.45 — Мультфильмы. 20.15 — В.-А. Моцарт. Симфония № 40 соль-минор. 20.45 — «Хлеб — имя существительное». 4-я серия. 22.00 — «Время». 22.35 — «КВН». Второй полуфинал. Встреча команд Башкирского сельскохозяйственного института и МГУ. 00.35 — Новости.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «На зарядку становись!» 9.15 — Советская поэзия. Тициан Табидзе. 10.00 — «Эрудит». Научно-популярные фильмы. 11.00 — Портреты. И. А. Бунин. 12.00 — Основы экономических знаний. Журнал «Агро». 12.30 — «Клуб путешественников». К международному Дню туризма. 13.35 — «Наука: теория, эксперимент, практика». 14.05 — «Русская речь». 14.35 — Фильмы студий союзных республик. Худ. фильм. «Проводы невесты». («Узбекфильм»). 15.40 — Показывают театры страны. Фильм-спектакль Государственного русского драматического театра Бурятской АССР. «По соседству мы живем». Автор — С. Лобозеров. 17.30 — Встреча в Концертной студии Останкино с писателем Анатолием Ананьевым. 18.50 — Телевизионный музыкальный абонемент. Д. Ойстрах. Передача 3-я. «Мастер». 19.50 — Реклама. 19.55 — Док. фильм «Возвращение к себе». 20.25 — «Солнечный клоун». Цирковое обозрение с участием народного артиста СССР О. Полова. Ведущий — И. Кио. 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «Созвучие». Концерт-очерк. 22.00 — «Время». 22.35 — «Кто войдет в последний вагон». Худ. фильм.

ДЛЯ УЧИТЕЛЯ МУЗЫКИ

В Доме книги проводится подписка без ограничения на «Библиотеку учителя музыки».

Издательство «Просвещение» в 1989—1995 гг. планирует осуществить выпуск «Библиотеки учителя музыки» в десяти книгах для школ РСФСР.

Цель издания — дать учителю комплект учебно-методической литературы для работы по новой программе «Музыка», созданной под руководством Д. Б. Кабалевского.

В издание включены книги разных жанров (методические пособия, справочные материалы, работы из опыта, хрестоматии) по актуальным вопросам преподавания музыки и музыкально-эстетического воспитания в общеобразовательной школе.

Подписка на «Библиотеку учителя музыки», которая предназначена для учителей музыки, студентов педагогических институтов, можно оформить в Доме книги до 1 января 1989 года. Ориентировочная стоимость издания 7 рублей. При подписке вносится задаток в сумме 70 копеек, который зачитывается при получении последней книги.

А. ЕРЕМИНА,
товаровед Ангарского головного магазина.

Редактор В. А. СТАРИКОВ

3-комнатную квартиру (46,9 кв. м, 2-й этаж, улучшенной планировки) в Ангарске на 3-комнатную в г. Красноярск. Адрес: 18-й мр-н-9-34, раб. тел.: 7-62-25. (2148).

3-комнатную квартиру улучшенной планировки (40 кв. м, большой балкон, солнечная, телефон) в 212 квартале на 2- и 1-комнатную улучшенной планировки. Тел.: 4-99-49. (2149).

Комнату (18 кв. м) на отдельную квартиру. Тел.: 3-65-63. (2159)

3-комнатную крупногабаритную квартиру (47 кв. м, 2-й этаж, солнечная) на 2- и 1-комнатную или 2-комнатную и комнату строителей. Адрес: 34-15-11. (2160).

3-комнатную благоустроенную квартиру (2-й этаж) в п. Палатка Магаданской обл. на любую жилплощадь в Ангарске. Адрес: 11-й мр-н-9-89. (2154).

2-комнатную полнотрактную квартиру (34 кв. м, 2-й этаж, телефон, гараж, подвал) на 2- или 3-комнатную квартиру в Иркутске. 1-й и 5-й этажи не предлагать. Тел. в Ангарске: 3-44-43. (2155).

9 и 10 октября в ДК «Современник» состоится концерт ансамбля «Топ-экспресс» (Югославия). Солист — Даниэль. Начало в 19 час. Билеты в кассе ДК.

МЕНЯЕМ

3-комнатную квартиру (улучшенная планировка, 1-й этаж) на 2- и 1-комнатную. Адрес: 212-8-160. Тел.: 6-27-39 (с 20 до 22 час.). (2217)

2-комнатную квартиру (солнечная сторона, комнаты раздельные, имеется кладовка в подвале) на 3-комнатную или на 2-комнатную и 1-комнатную. Адрес: 94-24-91, тел.: 3-76-84. (2130).

1-комнатную квартиру улучшенной планировки в г. Саянске на 1-комнатную в Ангарске или 1-комнатную в Саянске и 1-комнатную в Ангарске на 3- или 2-комнатную в Ангарске. Телефон: 6-77-55 (с 19 часов). (2135).

3-комнатную квартиру (38,8 кв. м) на 2-комнатную (желательно с телефоном) и комнату. Тел.: 3-30-91.

Коллектив заводоуправления нефтеперерабатывающего завода выражает глубокое соболезнование работнику управления Меркуловой Лидии Гавриловне по поводу тяжелой утраты — смерти мужа

Коллектив цеха № 12 нефтеперерабатывающего завода выражает соболезнование родным и близким в связи с трагической гибелью

БЫЧКОВА
Евгения Борисовича

Коллектив завода ЖБИ-4 УПП АМС выражает искреннее соболезнование начальнику арматурного цеха Белошапка Гамаре Сергеевну по поводу трагической гибели дочери

Анжелики

Коллектив первого Ангарского монтажного управления треста Сибхмонтаж глубоко скорбит по поводу безвременной кончины ветерана труда

ПЕТРОВА
Юрия Павловича

и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Дорное удовольствие. 11, 13, 15, 18, 20. «МИР» — Асса (2 серии), 11, 14, 17, 20.

«РОДИНА» — Маленькая Вера (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 11, 13, 14, 16, 20, 19, 21-40.

«ГРЕНАДА» — Отроки во Вселенной. 10, 12, 14. Шантажист. 16. Одинокая орешника. 18, 20-30.

«ПИОНЕР» — Властелин времени. 10, 12, 14, 16. Вельд. 18 (удл.). 20, 20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Подлинная история дамы с камелиями (дети до 16 лет не допускаются). 16, 18, 20 (удл.). Операция «Скрипичный футляр». 14.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Книжка Конг (2 серии), 10, 14, 17, 20, 20. Зал «Восход» — Последняя ночь Шахерезады. 11, 17, 19 (удл.). 21-10. Мальчик с большой черной собакой. 9-40, 13-30, 15.

Автоответчик: 4-00-22.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Постарайся остаться живым. 15, 17, 19.
«ОКТЯБРЬ» — Двое на острове слез. 13, 15 (удл.). 17, 20, 19-10, 21.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.
Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолaborатория — 2-26-56; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-65, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

